

重点

所有窨井都要安装防坠网

我省要求2017年前全部更换为防盗、防坠落、防移位的井盖

本报济南7月20日电(记者孟敏) 记者20日从省住房和城乡建设厅了解到,汛期来临,山东省要求各地立即开展汛期“问题井盖”排查整治,因井盖伤人,由井盖产权单位赔偿。

按要求,山东省各地市政设施主管部门会同有关产权单位将“问题井盖”登记注册,尽快更换。井盖管理采取“谁所有,谁负责”制,即产权单位是管理第一责任人。井盖与基座连接应紧密、稳固,在车辆反复碾轧的情况下不震动、不跳动、不变形、不破碎。

因井盖破损、丢失造成车辆、行人损伤的,一律由井盖产权单位负责赔偿。多方共用的管线井和井,各方协商确定管养单位,按照管养合同落实相应责任。产权单位委托专业队伍承担管养任务的,按委托合同落实相关责任。探索建立井盖安全第三方责任保险制度。

我省将推广防盗窃、防坠落、防移位的井盖。对不具备“三防”功能的井盖,产权单位应在2017年前全部更换完毕。暂不具备“三防”功能的井盖,要在井盖下方加装承重能力在100公斤以上的专用防坠安全网。记者获悉,省城从2009年就开始安装窨井防坠网,目前已在主次干道安装了近4万套。据介绍,新防坠网的承重量在300公斤左右,使用寿命5年左右。

年底完成井盖普查,将建管理信息系统

2015年所有井盖“上户口”

本报记者 孟敏

20日,记者获悉,“问题井盖”将被集中排查整治,于今年年底完成井盖普查,2015年年底建成井盖管理信息系统,造成车辆、行人损伤,可追溯到产权单位负责赔偿。

摸清道路和开放小区井盖底数

据了解,我省将尽快组织开展道路和开放式居民小区井盖普查,摸清底数,在此基础上完善井盖档案。

山东要组织开发井盖管理信息系统,做到“一盖一编号,一井一档案”,并与已有的数字城

管、数字市政、城市管理热线、地下管线信息系统等衔接,实现井盖管理的全覆盖、数字化。各设区城市开展井盖普查,将在12月30日前全部完成。2015年年底,各设区城市将全部建成井盖管理信息系统。

单位、个人不得擅自处理收购井盖

汛期降雨过程中,排水管理部门需要掀动井盖加速排水的,检查井旁必须有专人值守。对于存在冒顶隐患的井盖,必须加设醒目、稳固的警示装置。

同时,各地探索建立井盖统一回收制度,对碎、裂、废、旧井盖设施,一律由市政设施主

管部门会同公安部门联合定点的机构统一组织回收,其他任何单位和个人不得擅自处理或收购井盖。

我省鼓励市民通过“12319”城市管理热线、公安“110”联动等方式投诉、举报井盖设施缺损、松动情况。

济南明确12个井盖产权单位

日前,济南市下发关于加强城市井盖设施管理通知,明确12家井盖产权和维管单位,对于井盖设施管理将按照“先处理,再协调”和属地管理监管的原则,发现安全隐患第一时间处置消除。

这12家单位是:济南市路灯管理处、济南市排水总公司、济南水务集团有限公司、山东济南燃气有限公司、济南港华燃气有限公司、济南热电有限公司、济南热力有限公司、中国移动通信集团山东有限公司济南分公司、中国联通网络通信有限公司济南分公司、中国电信股份有限公司济南分公司、山东广电网络有限公司济南分公司、山东电力集团公司济南供电公司。

本报记者 王光营



省城市政部门工作人员正在检查下水道防护网。(资料片)

今起三天仍有雨 内陆无雨会闷热

本报济南7月20日讯(记者王茂林) 最近三天,我省部分地区仍有降水。21日白天,鲁东南和半岛处在本次降水天气过程的“尾巴”里;下周一,半岛和鲁南将开始一场新的降水天气,但预计雨量不太大;到周二,暴雨和局地大暴雨将再次来到鲁西北、鲁中和半岛地区。

气温方面,21日白天和22日白天,预计在没有降水的内陆地区,随着最高气温回升到31℃左右,天气将比较闷热,而沿海地区最高气温将在27℃左右,挺凉爽。



暴雨预警分级 是怎么定的?

暴雨预警信号,是在汛期由各级气象主管机构利用广播、电视、移动网、因特网、电子显示装置等手段向社会发布的气象预警信号。依据可能造成的危害程度和发展态势,将暴雨预警信号分四级,即:Ⅳ级(一般)、Ⅲ级(较重)、Ⅱ级(严重)、Ⅰ级(特别严重),分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示。

蓝色预警信号:12小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。

黄色预警信号:6小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。

橙色预警信号:3小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。

红色预警信号:3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。

看到预警信号,要马上采取应对措施。如看到蓝色预警信号,就应检查排水系统,做好排涝准备;看到黄色预警信号,就应暂停在空旷地方的户外作业,转移危房居民到安全场所避雨等。

景区桥断 游客受阻

连日降雨,泰山南麓许多山涧沟壑水量激增,19日下午,环山路北侧的樱桃园景区一座小桥被冲垮,河对面3户常住居民和3家饭店人员出入受到影响,当日在饭店用餐的几位游客所开的一辆越野车也被困在河对岸。

本报记者 梁敏 摄影报道



省委常委联系点,关照鲁西北

每人联系一个县,蹲点调研

本报记者 高扩



7月3日,山东省党的群众路线教育实践活动动员大会召开。会上,姜异康代表省委常委向全省广大党员干部群众作出郑重承诺:要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己坚决不做,切实发挥好示范表率作用。

事实上,在山东省教育实践活动正式启动之前,省委常委就已经提前在7月1日赴沂蒙老区的沂南、蒙阴重温党的历史,带头接受革命传统教育。

解剖“麻雀” 解决基层困难

7月5日,省委书记姜异康到东阿、省长郭树清到临邑、省委副书记王军民到邹州,分别在各自的联系点带头联系群众,听取群众意见,倾听群众呼声。

去年12月28日,省委召开常委会议,会上确定,每个常委联系一个县(市、区),蹲点调研,解剖“麻雀”,直接了解基层干部群众所想、所急、所盼,真心实意为基层解决困难。

姜异康已经至少两次到他的联系点——聊城市东阿县蹲点调研。第一次是在今年5月15日,姜异康下村查看了小麦长势,和种植专业户边收蒜薹边聊天,慰问了老党员困难户。第二次是在7月5日,是我省党的群众路线教育实践活动启动之后。第二次调研针对性更强,主要是了解群众对“四风”反映强烈的突出问题。

调研路线涵盖 东南西北中

山东省党的群众路线教育实践活动启动之后,才利民到滨州市惠民县,孙伟到潍坊市寿光市,王敏到济南市章丘市,李法泉到淄博市桓台县,李群到青岛市平度市,高晓兵到德州市禹城市,孙守刚到滨州市沾化县,刘从良到烟台市长岛县,雷建国陪同姜异康到聊城市东阿县,并到省委省直机关党校和省交通运输厅,颜世元到泰安市新泰市。

联系点涵盖山东省的东南西北中。记者发现,鲁西北和鲁北的联系点最为集中,胶东地区相对稀疏。这与我省经济发展水平东西发展不平衡有关。西部地区相对落后更需帮扶。德州和滨州分别有两位省委常委的联系点。德州临邑县和禹城市分别是郭树清和高晓兵的联系点。滨州惠民县和沾化县分别是才利民和孙守刚的联系点。

调研至少两个月 有模式可循

省委规定,省委常委每年到基层调研的时间不少于两个月。要改进工作作风,从“文山会海”和繁杂事务中走出来,深入基层和群众。调研时坚持轻车简从,不搞层层多人陪同。

比如,姜异康两次到东阿,都是直接到群众家中看望困难户和老党员,或者直接到田中与农民交流,实地考察后召开座谈会,听取群众和干部的意见。郭树清7月5日到临邑调研,除了看望基层老党员和困难党员,还到当地企业走访,与企业家交流,叮嘱他们关注市场形势变化,积极转方式调结构。这些工作体现了他作为省政府主要领导的侧重点。省委副书记王军民在邹州的调研,也是遵循看望老党员、走访企业、召开座谈会的模式。